

Театр Советской Армии

Сегодня спектаклем по пьесе А. Володина «Фабричная девочка» открывает свои гастроли в Сталино Центральный театр Советской Армии.

Этот театр был создан по инициативе Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота 15 октября 1929 года. На протяжении 28 лет творческой работы он осуществил 114 постановок, показал свыше 13.000 спектаклей.

Более половины этих постановок относятся к военной теме. На сцене театра возникли образы великих русских полководцев, героев гражданской и Великой Отечественной войны, пехотинцев, моряков, летчиков, представителей всех родов войск и оружия. Генералиссимус Александр Васильевич Суворов жил на сцене театра в спектакле И. Бахтерева и А. Разумовского «Полководец Суворов». Тема гражданской войны нашла свое отражение в спектаклях «Пархоменко» Всеволода Иванова, «Олего Дундич» А. Ржешевского и М. Кадца и «Сергей Лазо» Е. Бондаревой, посвященных легендарным героям, отдавшим свою жизнь за счастье грядущих поколений.

Событиям Великой Отечественной войны театр посвящает двадцать пьес. В их числе «Фронт» А. Корнейчука, «Сталинградцы» Ю. Чехурина, «За тех, кто в море» Б. Лавренева и много других.

Большое место в репертуаре театра занимают пьесы на современную советскую тему, драматургия стран народной демократии, русская и западная классика.

В Центральном театре Советской Армии более двадцати лет беспрерывно работает крупнейший мастер советского искусства, народный артист СССР,

лауреат Сталинской премии А. Д. Попов, который сыграл большую роль в жизни театра. Ряд постановок за эти годы принесли театру не только всенародную известность но и вошли в историю советского искусства, как этапные спектакли советского театра. К ним следует отнести: «Мстислав Удалой», «Гибель эскадры», «Мещане», «Укрощение строптивой», «Полководец Суворов».

Театр вырастил в своей центральной школе группу актеров, уверенно овладевших специфическим мастерством и занимающих ведущее место в творческом составе. Среди них заслуженные артисты РСФСР Т. Л. Алексеева, А. А. Попов, А. А. Петров.

В творческом составе театра находится сейчас 7 режиссеров: народный артист СССР А. Д. Попов, заслуженные деятели искусств РСФСР Д. В. Туннель, И. П. Воронцов, лауреат Сталинской премии А. З. Окуничков и другие. В труппе театра 9 народных и 24 заслуженных артистов республики. Многие из них знакомы советскому зрителю и по кинофильмам, таким, как «Донецкие шахтеры», «Память сердца», «За тех, кто в море», «Медовый месяц».

В донецкой столице Центральный театр Советской Армии познакомит труженников шахтерского края со своими лучшими постановками: «Светлый май» Л. Зорина, «Люди, которых я видел» С. Смирнова, «Фабричная девочка» А. Володина, «Отец и сын» Л. Тырина, «Всеми забытый» Назыма Хикмета и другими.

«Комсомолец Новобасара»
г. Сталино

1 июля 1951